

## Propaganda derechista en Madrid

# Grandioso mitin de "Acción Popular"

### Se celebró con el mayor entusiasmo y no ocurrieron incidentes

Madrid, 13. — En medio de gran entusiasmo se ha celebrado al mediodía de ayer en el Cine de la Opera el mitin organizado por Acción Popular de propaganda de la candidatura de derechas, de coalición antimarxista.

Los discursos fueron radiados a toda España.

Mucho antes de comenzar el acto, el teatro estaba completamente atestado de público, que ocupaba los pasillos y todos los huecos disponibles.

Obreros y obreras de Acción Obrera colocaron en un palco la bandera de esta entidad, que fué ovacionada por todo el público puesto en pie.

La presencia de los oradores señores Gil Robles, Pujol y Royo Villanova con otros candidatos fué acogida con una ovación clamorosa que duró varios minutos entre entusiastas vivas a España, a las Derechas, a Acción Popular, a Gil Robles y a Royo Villanova.

Poco después entró el señor Valiente, que acababa de llegar de Santander y fué también largamente aplaudido y vitoreado.

Habló en primer término el señor Gil Robles para que así su discurso radiado sirviera para clausurar el mitin de Sevilla, al que no ha podido acudir a causa de que la autoridad gubernativa le ha impedido utilizar un aeroplano.

#### Gil Robles

Empieza dirigiéndose a los amigos y correligionarios de toda España, pero especialmente a los de Sevilla, ya que un nuevo acto de la autoridad gubernativa le ha impedido estar con ellos.

Toda esta persecución, dice, antes nos enorgullece que nos abate.

Las prohibiciones contra nuestra entidad significan lo que pesa y vale.

La prohibición es prueba de que se nos teme.

Es signo de nuestra fortaleza. (Aplausos).

Hoy voy a hablaros del significado antirrevolucionario de nuestra candidatura, ya que el otro día habíais desde aquí con toda brevedad de su significado antimarxista.

Mis palabras quiero dirigirlas especialmente por medio de la radio, no sólo a los amigos, sino a esa masa neutra que en ocasiones difíciles decide los destinos de un pueblo.

Me dirijo también incluso a los adversarios, porque yo quisiera que todos nos conociéramos y que valoremos nuestra posición política tal como es.

Somos antirrevolucionarios; pero es preciso ver cuál es la esencia de la revolución.

Citando existe un antagonismo entre la sociedad y el Estado, entre el pueblo y los Gobiernos; cuando no hay un cauce normal que resuelva ese antagonismo, estalla la violencia, llega la revolución.

Si ésta obedece a causas reales y tiene hondas raíces en el pueblo, la revolución cava hondo, destruye lo que era necesario destruir; pero crea también y establece un orden nuevo.

Pero si la revolución es meramente superficial, sin raíces, y se debe a una propaganda llevada a cabo entre la cobardía de quienes debieron impediría (aplausos), no crea nada, no hace más que destruir. (Aplausos).

No pasa solamente eso en España, donde la revolución ha sido perfectamente ficticia, debida a una campaña de prensa que ha encumbrado a los audaces, audaces que se han encumbrado gracias a la pasividad y cobardía de quienes tenían el deber de impedir su encumbramiento. (Muchos aplausos).

Por eso la revolución no ha cavado hondo en el alma del pueblo; no ha producido más que una agitación; ha venido a enturbiar más la charca política al sacar a la superficie todo el cieno que había en el fondo. (Grandes aplausos y vivas).

Pero, además, toda revolución contiene gérmenes de muerte.

En primer lugar por sus hombres, porque la revolución es escabel de los audaces, a los que hace subir arriba.

Encumbra hombres derrotados en la vida, estériles en una bohemia intelectual, moral y política («muy bien, muy bien»), que no llevan arriba ningún afán de reconstrucción, sino sólo la hiel y el rencor que habían almacenado. (Gran ovación que impide terminar el párrafo).

Llegan a la cumbre con el alma cargada de odio, sin que quepa en ella un resquicio para ideas constructivas ni para la generosidad del sacrificio.

Vuelcan desde la cumbre el mal humor de sus humillaciones y miserias pasadas, de las que culpan a la sociedad cuando los únicos culpables son ellos o acaso también el pueblo que ellos lo toleró. (Ovación).

Si fuéramos a analizar las causas de las posiciones de ciertos personajes nos encontraríamos quizá con un negocio sucio o torcido, con una vanidad prematuramente tronchada, con un plumero denso y gaseoso que hubiese cortado de raíz porque no se tenía gallardía para llevarlo. (Clamorosa ovación).

Otro germen que lleva la revolución

es que significa una subversión violenta nacida de una negación de odio. La revolución ha destruido, pero ¿cuál ha sido su sentido constructivo? Ninguno.

En el orden material no ha representado un criterio reconstructor de creación de riqueza de obras. Tampoco en la legislación social ha significado la elevación de gentes miserias, sino que ha tendido a la igualación de todos en la miseria.

En orden a la enseñanza, pese a los arduos leguleyescos de un intelectual solitario que ayer hablaba, ¿ha creado algo la revolución? Si hubiera tenido sentido constructivo, no hubiera destruido la enseñanza de las órdenes religiosas. Hubiera creado una enseñanza del Estado, mejor y más perfecta, que arrollara la de los Institutos Religiosos. (Grandes aplausos).

No lo han hecho así. Sólo ha conseguido destruir la planta robusta de la enseñanza religiosa. Aniquilar modelos de docencia; Centros que para vergüenza de España han tenido que irse a refugiar al extranjero. (Vivas al C.A.I.)

En cambio de eso, ha creado unos Institutos desmembrados y entecos con un personal seleccionado por la política en el que han tenido buena acogida hijos, primos, parientes. (Aplausos).

No lo han hecho así. Sólo ha conseguido destruir la planta robusta de la enseñanza religiosa. Aniquilar modelos de docencia; Centros que para vergüenza de España han tenido que irse a refugiar al extranjero. (Vivas al C.A.I.)

En cambio de eso, ha creado unos Institutos desmembrados y entecos con un personal seleccionado por la política en el que han tenido buena acogida hijos, primos, parientes. (Aplausos).

En el orden religioso han pretendido destruir el sentimiento religioso [hundir la creencia, qué difícil es eso! Pero, aunque lo hubieran conseguido ¿qué otro ideal han levantado? No el ideal de la Patria, que lo han dejado a los pies de Maciá. (Ovación, vivas a España y abajo a los traidores. Un viva a Royo Villanova origina una ovación a éste, a la que se une el orador).

Se han opuesto al sentimiento nacional. ¿Qué han traído en política exterior? Una idea de pacifismo democrático Ginebrino encarnada en el señor Madariaga, y los pactos secretos con la masonería secreta que sólo sirven para comprometer nuestra neutralidad. (Prolongados aplausos).

Yo he visto que en otros países las revoluciones han creado un ideal de raza, de patria o el ideal de la gran Roma. Pero la revolución española ¿qué ha hecho, sino dejarnos un pueblo exótico, sin fé en sí mismo?

Ya esto basta para que enarboleemos nosotros la bandera del espíritu de la patria, la bandera de una España grande. Ya esto sería suficiente para que maldijéramos a la revolución y levantáramos contra ella la bandera de la reconstrucción de España. (Gran ovación y vivas a España).

No para ahí los gérmenes de muerte. Hay algo más grave si cabe en las revoluciones, y es que significan violencia contra lo que existe.

Podrán nacer de un motivo legítimo, que muchas veces nacen de un motivo bastardo; pero significan un ataque a la autoridad, y cuando se echa la semilla de la indisciplina, la cosecha florece espléndida.

Si se pudieran poner límites al alcance de éste, podrían ser toleradas las revoluciones; pero abierto el camino de la indisciplina, la cosecha florece espléndida.

Este es el final grave, lo que hemos de cortar, lo que ha de cortar la ciudadanía española en esta contienda electoral.

Es la anarquía la consecuencia inevitable de la prolongación de vida de una revolución y la causa determinante de la muerte de ésta.

Habla del ciclo de las formas de Gobierno según Aristóteles. Como el Poder personal legítimo degenera en la tiranía, y contra él se alza la aristocracia que degenera en oligarquía, y para llegar al triunfo de la democracia se degenera a su vez en demagogía, y contra ésta se alza, cerrando el ciclo, un poder personal.

La realidad da razón a Aristóteles. Se podrán suprimir períodos, pero el ciclo se cumple. De la anarquía fácilmente se llega al poder personal. No lo decimos como amenaza; lo decimos para que lo sepan los revolucionarios; para que el Poder personal nosotros no seamos el motor, pero tampoco el freno. (Quién sabe si un día será el único remedio! (Gran ovación).

Señala a continuación la experiencia histórica; cómo la demagogía después de llevar al cadalso a un Rey lleva al látigo de hierro de un Cromwell, como después de la Convención y del terror, se da paso al látigo de Bonaparte que cubrió el mundo de cadáveres para dar pábulo a la ambición de su genio.

Y en la vida moderna, a Alemania y a Italia llegó la experiencia revolucionaria y a las dejado paso a Hitler y a Mussolini.

Yo advierto a la opinión de izquierda que si siguen por ese camino, no sabemos lo que Dios traerá a la política española. (Clamorosos aplausos).

Insisto en que mis palabras no son una amenaza; son una advertencia; no constituyen una conminación, son un hecho. No planteamos nosotros las premisas; quizá tengamos que recoger las consecuencias porque otros las plantean.

Nuestra posición en España es encontrar esta política. No es ideal nes-

tro saltar constantemente de la democracia excesiva a la dictadura, de la pérdida de las libertades al desenfreno. Propugnamos una política que frene los egoísmos de los individuos, pero sin adular la individualidad. Propugnamos un Poder político fuerte, capaz de armonizar todas las tendencias en un sentido nacional.

No queremos una dictadura que acabe con los derechos del individuo; pero tampoco que el exceso de libertad individual acabe con los derechos colectivos.

No queremos que se perpetúe un Poder personal; pero tampoco un parlamentarismo disolvente. Pedimos una revisión de la Constitución en su parte orgánica que represente un Parlamento que es el elemento más activo de la disolución del pueblo español. (Gran ovación).

Para esto no vamos a acudir a patrones extranjeros, máxime cuando esos movimientos muy respetables, han surgido anteayer y tenemos de siglos la doctrina de nuestra tradición, en la que yo encuentro todo lo que se refiere a la limitación del poder, a la justicia social, a las corporaciones, a todo lo que han defendido gloriosos tratadistas católicos. Volvamos a nuestras viejas tradiciones, que es volver a España, volver a nuestra Historia. (Estusias aplausos).

Yo vuelvo a esta tradición incorporada a mi sangre, en la que me formé, a esa esencia de la tradición, a la queafortunadamente nos vuelve el quiste que nos sirve de germen de vida. Se destruyó por la revolución lo que sea necesario destruir; pero de ella sacaremos una España nueva, alimentada por

Para el gobierno de los pueblos como para la educación de los hijos lo primero que hace falta es amor.

Yo no creo que los pueblos se construyan con leyes geométricas como si fueran obras arquitectónicas.

Afirma que él no es más que un guerrillero en esta lucha, por lo cual no le toca traer planes de campaña.

Esto es misión que corresponde a los generales, aunque nuestro caudillo señor Gil Robles no tiene tiempo ya de planear batallas, sino de ganarlas. (Gran ovación).

Denuncia que las fuerzas internacionales conjuradas, el socialismo internacionalista y la masonería, cuyos auxiliares son los separatistas catalanes y vascos, pretenden realizar una maniobra contra la patria, por lo tanto, contra ellos todos los medios son buenos.

Alude a la táctica seguida en materia religiosa, que mientras prohíbe celebrar a los españoles la fiesta del patrón de España, Santiago, en Cataluña se hace la apoteosis de San Jorge, patrón de los catalanes.

Califica de falsedad enorme el plebiscito para el Estatuto de las vascongadas, y dice que no destronan a España ejércitos extranjeros ni siquiera la diplomacia extranjera, sino sus enemigos interiores, falseando la voluntad de los pueblos.

Después de hacer una alusión a la labor destructora de Azaña, explica la significación antimarxista de la candidatura de derechas, calificándola de lucha de clases, y afirma que no hay progreso ni paz sin concordie entre ellas y sin orden de jerarquía.

Entre grandes aplausos hace alusión a las familias de políticos que han sido

«Yo, a donde me quieran llevar los caballos».

Así ha gobernado a España Azaña; ha ido a donde le han querido llevar don Francisco Maciá y don Francisco Largo Caballero.

A Azaña le han gobernado los separatistas y los socialistas.

Cuando se formó el último Gobierno Azaña, al votarse la confianza se abstuvieron los radicales y los mauristas.

Los agrarios que estábamos en el salón votamos en contra.

Yo lo expliqué diciendo que mientras hubiera en el banco azul socialistas y catalanistas teníamos que negar nuestra confianza a cualquier Gobierno. (Muchos aplausos).

Los socialistas son enemigos de la Patria, porque la diluyen en la humanidad en un cosmopolitismo utópico.

Los separatistas son aún peores. Pero lo que no puede tolerarse a los socialistas es que hayan traicionado sus ideales internacionales favoreciendo la creación de pequeñas patrias.

Ellos, enemigos de las fronteras, han creado una frontera en cada término municipal. (Grandes aplausos).

No sé cómo pretenden representar a Madrid quienes han votado el Estatuto y están dispuestos a votar todos los que se presenten hasta anular Madrid y convertirlo en un corral de vacas. (Risas y aplausos).

Todo eso del catalanismo y del vascitanismo no es más que un tinglado. Yo no creo en los ideales de esas gentes. Creo en el Tradicionalismo, porque yo, liberal, he visto comovido cómo daban su sangre los carlistas por la Religión y por los fueros de Navarra. Creo en el federalismo de quienes vi morir en las barridas de Zaragoza en mi niñez. Creo en el Comunismo de aquel cerrillero que sublevó un cuartel y resistió hasta que fué muerto por la Guardia Civil. Pero ¿cómo voy a comparar a estos héroes con Maciá? Los separatistas no llegan al sacrificio, de aquel caudillo de Cork muerto en la cárcel en la huelga del hambre. No he conocido a ningún catalanista en ayunas. (Risas y aplausos).

Pero no hay que preocuparse del Estatuto vasco. Antes de que llegue a discutirse habrá fracasado el catalán como lo prueba la reacción españolista que se observa en Cataluña y el descrédito de Maciá que antes constituía un mito. Ya no se le respecta en Cataluña. Ya se dice en los cafés catalanes que Cataluña ha llegado a donde no ha llegado nadie, a tener un Presidente sin pies ni cabeza. (Ovación).

Pero declina un don Francisco y se levanta otro don Francisco. Don Francisco Cambó, más peligrosa porque es más inteligente, más astuto, y tiene más cara de judío. He leído en catalán su último discurso, y dice que el Estatuto es poca cosa. ¿Qué querrá? Se le ha entregado a Cataluña hasta la justicia, hasta el nombramiento de jueces y Magistrados, aquel mínimo Poder que los pobres Reyes medievales defendían contra los reyuzelos nobles. Hay que pelear en catalán, y sino el castellano tiene que pagar un duplicado según un decreto de la Generalidad. Jueces, Magistrados, Notarios de Cataluña han de saber el catalán. Pueden ellos ser jueces y Magistrados en Madrid, pero los madrileños no pueden ser jueces ni Magistrados en Cataluña. ¿Aún quieren más?

Cambó atacó en su discurso a las derechas; pero, al parecer, confía en convencer a algunos sectores de ellas, en especial a la Derecha Regional Valenciana. Pero yo, invitado por Lucía y por la Derecha Regional, he recorrido Valencia y Mallorca, y en todos sitios he visto vibrar el mismo sentimiento españolista que en Castilla. Lucía es regionalista, como también lo es Gil Robles; pero nacionalistas. No, no nos dividirán. Quizá Cambó trate de convencer a Gil Robles pero yo estoy seguro de que no lo logrará. Me hará más caso a mí que a él (aplausos).

Se nos tacha por un purista republicano de que pedimos la amnistía; La pedimos, sí, porque con ello no hacemos sino pedir justicia. En los carteles socialistas que contestan a los de Acción Popular, se recuerda la Guerra de Marruecos; pero ¿quien pacificó Marruecos? (Viva a Sanjurjo). A Sanjurjo se le debe que no cayera España en la anarquía en 14 de Abril entre tres Gobiernos: el de la Monarquía, el provisional de la República y el de Cataluña independiente. Última fue que a Maciá no se le sometiera, sino que para vergüenza de ellas, fueran tres Ministros a parlamentar con él, cosa que no hubieran hecho ni Salmoron, Ruiz Zorrilla ni Castelar. (Mucho aplausos).

Termina explicando el sentido de la tradición. Estamos en ella hombres que nos separaremos en el Parlamento. Las ideas de los amigos de Goicoechea no son las mías, pero estamos todos unidos para defender la unidad de la Patria. (Prolongada ovación que dura varios minutos).

#### Señor Valiente

Recoge y hace suyas las últimas palabras de Royo Villanova, y dice que

así como se opone a todo separatismo, tiene que dar desde el corazón de España, desde Madrid, un saludo fraternal a los vascos y catalanes, que también son españoles, y gritar al mismo tiempo que ¡Viva España! ¡Viva Cataluña! ¡Viva Vascongadas! ¡Viva la invicta Navarra! Maciá y los separatistas no los considero españoles, pero este movimiento nuestro desea abarcar a los hermanos de todas las regiones. (Los vivos son contestados unánimemente y el orador es muy aplaudido).

Dice que los hombres cómodos, que quizá arrellanados en sus butacas escuchan los discursos ante un aparato de radio, hombres que quizá contribuyeron a la revolución, deben comprender que para salir del estado en que la revolución nos ha puesto, no se deben votar las candidaturas de los partidos que en ellas colaboraron. (Aplausos).

No teman perder su tranquilidad. El socialismo y las extremas izquierdas son todavía un peligro. Hemos ganado la batalla ciudadanamente, lealmente, democráticamente. Por eso han perdido la fe en la democracia y aspiran ahora a una dictadura. Esos hombres moderados que creen que para su tranquilidad lo mejor es el triunfo de ciertas candidaturas y que sería un peligro el triunfo de las derechas, de comprender que dada esa posición del socialismo y del extremismo, existe para España el peligro de una dictadura roja. Para evitarla se necesita el triunfo de las derechas dispuestas a una actitud enérgica, decidida.

Se dirige también a los obreros. Dice que las nuevas derechas defienden una justicia social inspirada en la moral cristiana, sin privilegios para nadie, una justicia que no se inclinará ni ante los poderosos ni ante la fuerza; pero que, en caso de duda, antes que nada se inclinará a la misericordia. Las derechas tratan de establecer un orden nuevo. Saluda a todas las derechas: Tradicionalistas, hermanos de Renovación, y se congratula orgulloso de ser un modesto trabajador de Acción Popular, que ha logrado despertar este grandioso despertar ciudadano que se acusa en esta unión de todas las derechas, prescindiendo de principios que no es el momento de discutir en la lucha legal. Añade que se va a un Estado nuevo y que las derechas han recogido un sentido agrario, que no significan meramente intereses materiales de los campesinos, sino la espiritualidad que radica en esa España de los «Burgos podridos» que derrotó a los Gobiernos izquierdistas en dos elecciones. Vamos a la tercera elección y vamos al triunfo. Vamos a construir una España nueva.

Fue constantemente aplaudido con entusiasmo, y el acto terminó a las dos de la tarde con vivas a los oradores, a Acción Popular y a España.

#### Para el "Diario"

¡QUÉ ASCO!

El diario de la pringue, lacayo, adulator y servil que lo mismo se pone al servicio de la Monarquía que de la República, esclavo ayer de la Dictadura de Primo de Rivera y hoy de cualquier personajillo de la Demagogia, eructa en su número del domingo un puñado de groserías con las que trata de ofender a las damas almerienses que él llama de estropajosa, y que todo el mundo conoce por señoras y señoritas a las que apenas servirían de criadas los zarrampines capaces de escribir esas y otras hediondez, tan frecuentes en el papelucho de la calle de las Tiendas.

Guarde el Diario los estropajos para limpiarse sus inmundicias, y no insista en esa clase de ataques cobardes y rufineros que contra él mismo se vuelven. Porque si aun queda en Almería alguna de esas señoras a quienes califica de feas, brujas y estropajosas, en cuya casa entre el Diario, es seguro que ordenará a la servidumbre que lo arroje a la calle con la escoba para que no se manche el piso...

Y nada más, porque tenemos el Diario por delante y hemos de escribir con las narices tapadas.

La réplica adecuada la tendrán el Diario y sus amos de turno el domingo próximo en las urnas.

Que es donde duele. ¿Verdad, ilustrados pel-gatos del mandil y de la pringue?

## Candidatura de Unión de Derechas

### Para Diputados a Cortes

**Don Lorenzo Gallardo Gallardo**  
(Parralero)

**Don Luís Giménez Canga-Argüelles**  
(Agrario)

**Don Andrés Cassinello Barroeta**  
(Acción Popular)

**Don Cayetano Suárez Sánchez**  
(Abogado)

**Don Emilio Gimeno Pérez**  
(Acción Popular)

nuestro sacrificio, con el aliento de los que sólo miramos a Dios y a los destinos de España.

Tal es el significado de nuestra política. Huir de extremismos violentos. Antes de emitir los sufragios, que se sepa lo que somos y lo que significamos. Que no nos voten los que sólo buscan la violencia. Ellos recogerán las consecuencias de su incomprensión. No podemos estar oscilando de un lado a otro como el péndulo. Hay que buscar un cauce nuevo, estable para la vida española. Para eso llamamos a todos quienes ayuden, pedimos a la masa neutra que selge de su atonía. No nos aterra el porvenir. Sepan tirios y troyanos, termina diciendo, que nosotros no hemos sentido las premisas de la violencia; pero que si otros las sientan, no vacilaremos en recoger las consecuencias. (La ovación dura largo rato. Se oyen vivas a Gil Robles, a Acción Popular, a las derechas y sobre todo a España.)

#### Señor Pujol

Comienza diciendo que nunca pensó merecer el honor de ser candidato a Cortes por Madrid, pero que después de ver cual fué la composición de las Cortes disueltas, toda modestia es excesiva. (Ovación).

Hace alusión a su profesión de periodista que no abandonará jamás, desde la cual ha combatido siempre por España, y con la pluma, con la palabra, con el corazón y con las manos está resuelto a defenderla contra quienes aspiran a destruirla.

De nuestra actuación futura, dice, es garantía nuestra actuación pasada.

tentaculares de la República y de la Monarquía.

Hace una invocación a los obreros auténticos, que no son ni estuquistas ni panaderos honorarios, y les pregunta qué ventajas positivas han obtenido con la revolución.

Algún día, añade, os daréis cuenta de que habéis sido elementos para el negocio de los apóstoles de la guerra civil que se retratan de frac como los directores de circo.

Día llegará en que tengan que marchar el extranjero, de donde reciben inspiración y donde han puesto el dinero a buen recaudo. (Grandes aplausos).

El domingo, exclama, no pasará nada. Pasará que votaremos y que ganaremos. No habrá violencias, y si las hay, serán recíprocas. Van a votar nuestras madres, nuestras hijas y nuestras hermanas. Ninguno de vosotros necesita que se le recuerde cuál es el deber que se tiene como hombre. (Ovación enorme, que dura varios minutos).

#### Royo Villanova

Es saludado con entusiastas aplausos y vitores.

Recuerda al comenzar una caricatura del semanario «Gedeón» hace treinta años.

El momento en que se encontraron en el partido conservador Maura, Villaverde y Silvea.

Representaba la caricatura un coche y en el pescante iba Silvea; las carcas de los caballos representaban a Maura y Villaverde. «Gedeón» preguntaba a Silvea a dónde iba, y aquél contestaba,

#### ACCION POPULAR, recibe

donativos para el fondo electoral en sus oficinas,

Navarro Rodrigo 16, todos los días, de 9 de la mañana a 12 de la noche.

Por telégrafo

Actos de propaganda electoral del domingo

En Vigo

Mitín de izquierdas republicanas
Vigo, 13.—Ayer se celebró en el teatro Tamberlig el mitin anunciado por los elementos de izquierdas republicanas.

En Castellón

Castellón, 13.—Continúan celebrándose con gran éxito los actos de propaganda derechista en toda la provincia.
Ayer se celebró un mitin en el pueblo de Alcalá de Chisbert en el que reinó gran entusiasmo.

Mitín azañista

En la plaza de toros y con lleno completo se verificó el anunciado mitin en el que habló don Mannel Azaña.
El acto fué pródigo en interrupciones y en grito, promoviéndose formidable escándalo.

En León

León.—Sin incidentes de importancia se verificó el mitin de propaganda en el teatro principal. El ministro señor Gordón Ordax pronunció un discurso.

Vitoria

Los actos anunciados para hoy se suspendieron a causa de la tremenda nevada que cae desde esta madrugada.

En Alicante

Alicante, 13.—Continúan realizando una activa y eficaz propaganda por toda la provincia, los destacados elementos derechistas.
Especialmente el señor Senante Martínez lleva a cabo una enorme labor, celebrando mitines y dando conferencias.

En Burgos

Burgos, 13.—Conforme estaba anunciado ayer en el teatro Principal tuvo lugar el acto de presentación de los candidatos católicos y agrarios.
Este aludido al cardenal Segura y fué aclamado.

En San Sebastián

San Sebastián, 13.—Sigue haciéndose una gran campaña en favor de las derechas.
En casi todos los pueblos se han dado numerosos mitines y conferencias siendo ovacionados los oradores.

En Málaga

Málaga, 13.—Celebrose mitin ha-

blando Prieto y María Martínez Siefrra.
Prieto dijo que no hay que temer a la guerra civil por que nunca la ganarán las derechas.

En Sevilla

Sevilla, 13.—Mitin Val Puerta Jaime Oriol, Jesús Pabón y el obrero ferroviario Martínez, quien pronunció un discurso muy vibrante y Larramendi que dijo que las derechas representa la voz de la calle.

En Zaragoza

Zaragoza, 13.—Ayer se celebró en la plaza de toros el anunciado mitin sindicalista al que concurrieron unas ocho mil personas.
Todos los oradores atacaron duramente a las derechas aconsejando que no se voten sus candidaturas.

En Oviedo

Oviedo, 13.—En el pueblo de Llanes, se amotinó el vecindario teniendo que suspender un mitin organizado por los elementos de la conjunción Republicana, en la que figura el ministro de Gobernación señor Rico Avello.
El gobernador ordenó la detención de ocho perturbadores.

En Albacete

Albacete, 13.—Ayer se celebró el mitin socialista.
Cuando hablaba el exministro señor Largo Caballero fué duramente increpado por varios asistentes al acto que le llamaron enchufista y le recordaron Casas Viejas.

En Toro

Toro, 13.—Ayer tuvo lugar el mitin republicano conservador en el que tomó parte el exministro señor Maura.
El orador fué varias veces interrumpido por un grupo de concurrentes que le recordaron la quema de conventos.

MARRUECOS

Mejilla, 13.—A consecuencia del mitin socialista que se celebró el sábado pasado, se han recibido órdenes para proceder a la detención del concejal socialista Alfonso García.
Se le culpa de habérsela encontrado una pistola que le fué sustraída a un policía.

Llega el general Morato
Por vía marítima llegó ayer el general Morato siendo recibido por las autoridades.

Explota un petardo en un mitin. Un herido
Mejilla, 13.—En el barrio de Bateria se celebró el mitin socialista siendo constantemente interrumpidos los oradores por los grupos socialistas.

Resultó un herido.
Cotizaciones de Bolsa
Madrid, 13.—12 noche.
Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Table with exchange rates for various currencies: Francos (47/60), Libras (39/05), Dólares (7/63), Franco suizo (235/65), etc.

Anúnciese en 'La Independencia'

Una buena digestión...



Se consigue siempre tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.

Los enfermos que lo toman notan desde los primeros días de tratamiento la desaparición de síntomas tan molestos como el dolor de estómago, sensación de peso, acidez, aguas de boca, tendencia al vómito, etc. El paciente come más, digiere mejor y se nutre, llegando a recuperar con su uso la salud y alegría perdidas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Por los ministerios

En Gobernación

Ocho mil mitines el domingo
El Sr. Rico Avello hace relación del suceso de San Fernando
Madrid, 13, 3'30 tarde.
El Ministro de la Gobernación recibió al medio día a los periodistas a los que manifestó que esta mañana había llegado a Jerez el señor Martínez Barrios que por la tarde marchará a Málaga donde pernoctará.

En San Fernando

Acto criminal durante un mitin derechista
Cadiz, 13.—Ayer tarde se celebró un mitin en el teatro de la ciudad de San Fernando.
En el escenario se encontraban los oradores derechistas entre ellos el candidato por Cadiz señor Primo de Rivera.

Añadió que el Presidente del Consejo le comunicaba que tenía el brazo en cabestrillo pues de tanto estrechar la mano se le ha inflamado.
Dijo que los ministros que se hallan fuera de Madrid regresarán para asistir al Consejo del miércoles.

Cadiz, 13.—Ayer tarde se celebró un mitin en el teatro de la ciudad de San Fernando.
En el escenario se encontraban los oradores derechistas entre ellos el candidato por Cadiz señor Primo de Rivera.

El autor del asesinato que así debe calificarse el suceso se levantó esgrimiendo una pistola y gritando como un loco.
Fué perseguido por una pareja de municipales y otras personas; pero cuando se le iba a dar alcance volvió una esquina de la que surgió un grupo que disparó sobre los perseguidores, logrando así escapar el asesino.

El orden público dijo que era satisfactorio en general. Ha circulado órdenes para que se suspendan los partidos de futbol el domingo y cuantos espectáculos puedan distraer agentes del orden durante las elecciones.
Por último dijo que ha firmado una orden que publicará mañana la 'Gaceta' aclarando el párrafo referente al procedimiento en las elecciones sobre aplicación del tanto por ciento para la proclamación de diputados.

Se adoptaron medidas y se registraron los automóviles para evitar la salida del criminal y sus cómplices; pero todo ha resultado infructuoso.

El autor del crimen auxiliado por sus cómplices huyó perseguido por algunos concurrentes al mitin.
En la calle amenazó con lo pistola a los guardias que intentaron detenerle y logró escapar mientras sus cómplices hacían frente a quienes le perseguían.

Se cree que es comunista.

También resultó otro espectador leve.
El autor del crimen auxiliado por sus cómplices huyó perseguido por algunos concurrentes al mitin.

Se cree que es comunista.

La Guardia civil trabaja para capturar al asesino y a los complicados.

VICHY HOPITAL - Estómago CELESTINS - Artrismo Grande - GRILLE - Higado

Invierno 1.934 Gasas, Sedas, Abrigos, Terciopelos. Casa FORNIELES. Antes de hacer sus compras, visítenos. Ganará Vd. tiempo y dinero. RIEGO, 7 (antes Real) y Leal de Ibarra, 2. Se envían muestras por correo.

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina.

Campana Florida. Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1933 para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1933 para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

En San Fernando

Acto criminal durante un mitin derechista

Cadiz, 13.—Ayer tarde se celebró un mitin en el teatro de la ciudad de San Fernando.
En el escenario se encontraban los oradores derechistas entre ellos el candidato por Cadiz señor Primo de Rivera.

El autor del crimen auxiliado por sus cómplices huyó perseguido por algunos concurrentes al mitin.
En la calle amenazó con lo pistola a los guardias que intentaron detenerle y logró escapar mientras sus cómplices hacían frente a quienes le perseguían.

La Guardia civil trabaja para capturar al asesino y a los complicados.

También resultó otro espectador leve.

El autor del crimen auxiliado por sus cómplices huyó perseguido por algunos concurrentes al mitin.

En la calle amenazó con lo pistola a los guardias que intentaron detenerle y logró escapar mientras sus cómplices hacían frente a quienes le perseguían.

La Guardia civil trabaja para capturar al asesino y a los complicados.

También resultó otro espectador leve.

El autor del crimen auxiliado por sus cómplices huyó perseguido por algunos concurrentes al mitin.

En la calle amenazó con lo pistola a los guardias que intentaron detenerle y logró escapar mientras sus cómplices hacían frente a quienes le perseguían.

La Guardia civil trabaja para capturar al asesino y a los complicados.

También resultó otro espectador leve.

El autor del crimen auxiliado por sus cómplices huyó perseguido por algunos concurrentes al mitin.

En la calle amenazó con lo pistola a los guardias que intentaron detenerle y logró escapar mientras sus cómplices hacían frente a quienes le perseguían.

La Guardia civil trabaja para capturar al asesino y a los complicados.

También resultó otro espectador leve.

El autor del crimen auxiliado por sus cómplices huyó perseguido por algunos concurrentes al mitin.

En la calle amenazó con lo pistola a los guardias que intentaron detenerle y logró escapar mientras sus cómplices hacían frente a quienes le perseguían.

La Guardia civil trabaja para capturar al asesino y a los complicados.

También resultó otro espectador leve.

POR TELÉGRAFO

La votación del domingo en Alemania

Berlín, 13. Ayer se ha verificado el plebiscito en el que ha tomado parte el 95 por 100 del censo, habiendo obtenido el Gobierno una mayoría del 93 por 100.
En muchas localidades la votación fué del 100 por 100 a favor del Gobierno.

Alcance político

POR TELÉGRAFO

Proclamación de candidatos

En la Sala Primera de la Audiencia se constituyó la Junta Provincial del Censo electoral para proceder a la proclamación de candidatos a diputados a Cortes por Madrid y su provincia.

Antes de dicha hora se había formado una larga cola de ciudadanos que querían presenciar el acto.

El Tribunal se constituyó cerca de las nueve en que se procedió a la proclamación de distintos candidatos. Los primeros fueron los señores Largo Caballero, Besteiro y en general la candidatura socialista.

Seguidamente e indistintamente lo fueron los de la candidatura de derechas y republicana. Se denegó la proclamación del señor Costales para Madrid por estar ausente. Este señor es gobernador civil de Toledo.

A las doce de la mañana terminó la proclamación de candidatos. Hecho el escrutinio la cifra se eleva a 416 los candidatos proclamados por Madrid y su provincia. El partido que más candidatos ha proclamado es Acción Popular. Como se sabe la proclamación de tantos candidatos se debe a los efectos de la intervención.

El señor Tato Amat formuló una protesta para que se eleve a la superioridad contra la prohibición de que se fijen carteles de propaganda en los edificios de los centros oficiales.

El acto terminó sin incidentes.

Los contratistas de Obras Públicas

Madrid, 13, 10 noche. La asociación de contratistas de Obras públicas ha publicado una nota desmintiendo que hayan ofrecido una cantidad para pagar semana y media a los huelguistas del ramo de construcción.

El Consejo del Banco de España ha acordado conceder media mensualidad al personal por trabajo extraordinarios.

De Español de Crédito

El Banco Español de Crédito ha aprobado una memoria en la que fija un beneficio que asciende a nueve millones ciento catorce mil pesetas.

Gierre ilegal

Se ha declarado ilegal el proyectado cierre del comercio en Madrid y su provincia.

PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

Conferencia del Sr. Martínez Barrios

Sevilla, 13. En el teatro de la Exposición dió su anunciada conferencia el jefe del gobierno señor Martínez Barrios.

Abogó por la concordia entre los elementos republicanos para consolidar el régimen.

La Benemérita frustra un asalto para robar en un tren

Ciudad Real, 13.—Al salir el tren correo de Badajoz de la estación de El Emperador, donde se conducía una respetable cantidad de dinero destinada a pago de jornales al personal ferroviario, la pareja de la guardia civil advirtió que un hombre se encaramaba al coche correo y disparó contra él.

Los disparos causaron la natural alarma y el tren tuvo que detenerse.

El individuo que trataba de asaltar el coche correo se dió a la fuga, sin que pudiera ser detenido.

Incendian intencionadamente una ermita

Murcia, 13. En el pueblo de Fortuna unos desconocidos incendiaron la ermita de San Roque.

Los vecinos a fuerza de grandes trabajos consiguieron extinguir las llamas; pero no se ha podido evitar que la ermita halla quedado casi destruida originando enormes pérdidas.

Para cometer el hecho, los incendiarios introdujeron por debajo de la puerta principal varios manojos de esparto impregnados en gasolina.

Colisiones despues de un mitin derechista

Sevilla, 13.—Durante el mitin que celebraron los elementos derechistas en el local de la calle de Aireboida, reinó completo orden. Pero a la salida un joven hizo un disparo que ocasionó gran alarma, y la policía logró detenerlo.

También en Puerta Osario se colisionaron dos grupos de distin-

Los conflictos sociales

Sevilla

Incidentes y coacciones en Arahal

Sevilla, 13.—Continúa desarrollándose la huelga provocada por los socialistas en Arahal.

Ayer se registraron algunos incidentes. Varios grupos compuestos de hombres y mujeres recorrieron las calles de la población tumultuariamente ejerciendo coacciones cerca del gremio de criadas obligándolas a abandonar los servicios.

Otros grupos de huelguistas se estacionaron ante la casa del secretario municipal apedreándola y rompiendo los cristales.

En vista de ello tuvieron que salir a la calle fuerzas de guardias de Asalto que dieron varias cargas hasta disolver a los alborotadores.

En Barcelona

La huelga de la dependencia mercantil

Barcelona, 13.—A pesar de que en 'La Hoja Oficial' se anunciaba que la huelga de dependientes de comercio estaba resuelta, reinó durante todo el día gran excitación.

Los dependientes no acudieron al trabajo y todos los comercios permanecieron cerrados. Incluso huelga los dependientes de aduanas.

Esta tarde se firmaron las bases de arreglo en la Generalidad; pero sin embargo continúa la excitación.

la ideología política, sin consecuencias. Una bomba en el centro Tradicionalista. Bilbao, 13.—Unos desconocidos arrojaron anoche una bomba en el local de la sociedad Tradicionalista, causando la detonación gran alarma.

Ante el favorable plebiscito alemán

Berlín, 13.—Con motivo del resultado de las elecciones celebradas ayer, se ha desbordado el entusiasmo. Las muchedumbres obligaron al canciller Hitler a salir al balcón dándole una clamorosa ovación.

Un manifiesto

El canciller ha dirigido un manifiesto al pueblo alemán mostrando su gratitud a los patriotas alemanes que saben mantener el honor y los derechos del rey.

Ofro discurso de Goebels. El ministro señor Goebels también ha pronunciado un discurso que ha sido radiado declarando que los resultados del plebiscito, no sólo indican el punto de partida de la evolución interna del país, sino que son indicios también de unas nuevas perspectivas en la política exterior.

Manifestaciones de júbilo Impresión en Italia

El pueblo alemán ha exteriorizado su entusiasmo en todas formas. La casi totalidad de los edificios de Berlín han sido engalanados. En Italia ha causado magnífica impresión la victoria de los nazis.

DEPORTES

Madrid, 13 8 noche. En Madrid.—Madrid 3 Valencia 2. En Santander.—Racing local, 4 Oviedo, 0. En Sevilla.—Titular, 3-Celta de Vigo, 1.

Plante en el penal de Cartagena

Cartagena, 13.—Esta mañana se verificó un plante en el penal. Los reclusos prote taron de que un centinela soldado disparase contra un recluso porque se asomó a la ventana de su celda y lo insultó.

MADRID

Se intensifica la propaganda. Madrid, 13.—Durante todo el día los diferentes partidos lucharan el domingo se dedicaran a una intensa propaganda repartiéndose millares de candidaturas por las juventudes republicanas y socialistas. No hubo incidentes aunque sí mucho entusiasmo.

Renacer denunciado y recogido. Madrid, 13.-10-noche. Con motivo de haber publicado un artículo electoral titulado «Los carteles», ha sido denunciado y recogido el semanario «Renacer».

Colisidos entre distintos grupos políticos. Anoche un grupo de jóvenes que paseaban por la calle de Alcalá haciendo el saludo fascista, agredió a un individuo que les contestó con un viva la República.

Commemoración del vuelo de Barberan y Collar

Sevilla, 13.—Con toda solemnidad tuvo lugar el acto de conmemorar el vuelo entre Sevilla y Cuba realizado por los gloriosos aviadores capitán Barberan y teniente Collar.

BARCELONA

Arrojan una bomba dentro de un camión que transportaba leche. Barcelona, 13. Al pasar frente a la calle de Rolador un camión que transportaba un cargamento de leche, se puso a su lado un automóvil desde el que arrojaron una bomba que cayó dentro de aquel, envuelta en papeles encendidos.

Otra bomba. Poco después hizo explosión otra bomba que fué colocada en La Granja, La Catalana, produciendo la detonación enorme alarma.

Ultima hora

Falsa alarma. Nutrido tiroteo contra un auto. Madrid, 14 3 madrugada. Comunican de Barcelona que durante las últimas horas de la noche, ocurrió un suceso que ha sido muy comenado.

OBROEROS! 29 meses hemos estado gobernados por un Ministerio del que formaban parte los socialistas. Después de este tiempo, ¿qué habéis conseguido? Carecéis de trabajo. Ha aumentado considerablemente el número de parados.

La sesión de ayer

Comienza la sesión a las cuatro y media de la tarde. Preside el señor Sánchez Moncada y asisten ocho concejales. Actúa de secretario por enfermedad del señor Estevan Gómez, el oficial mayor señor Jiménez Gonzales.

El señor Miras entiende que deben efectuarse. Insiste el primero, para considerar que el primero está oscurecido porque las obras de ampliación se han ido realizando sin concurso, de cincuenta en cincuenta metros.

El señor Pérez Almansa, no ve inconveniente en que se haga por concurso siempre que se haga rápidamente. Y tras unas amplias variaciones sobre el tema de los concursos, las bastas, las obras bien hechas y las obras mal hechas con sus gotitas de ríña se acuerda anunciar un concurso por cinco días.

El estómago es el manantial de alegría de la vida. Confección usada, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO.

NECROLOGÍA

A la edad de cuatro años ha fallecido el precioso niño Guillermito Acosta Sánchez, hijo del oficial de Correos don Federico Acoste y doña Clotilde Sánchez.

Almendros 30 céntimos. Razón: Domingo Fuentes en ALMOCITA

Correo de la provincia

Cantoria Pastoreo abusivo. La Guardia Civil denunció el joven Ramón Carreño López el que se hallaba apacentando seis cabezas de ganado en la finca llamada «Pago de Cantoria», propiedad de Joaquín Padilla Berbel.

Cuevas Robo de 497 pastas. El vecino de esta ciudad Pedro Fernández Asensio denunció a la Guardia civil, que de su domicilio le habían robado 497 pesetas las cuales guardaba en un arca.

Se instruyó el correspondiente atestado que fué entregado al señor Juez que entiende el caso.

CRÓNICA LOCAL

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital. Presión media del día. 760.8

Los Verdores se venden en Abla.—POR MILLARES PRECIOS ESPECIALES. Informará: José Ocaña. Det Forenede Dampskibsselskab Copenhague.

El mejor pimiento molido. Ex-reñeño para embutidos y especias molidas de todas clases para matanzas en los Ultramarinos finos de José Abad Novis.

Román Sierra Fornlés Médico Militar retirado. ODONTÓLOGO.—DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR. Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría de la Casa de occorro municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico. Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene.

De elecciones

Acción Popular. Para general conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, se hace saber. 1.—Cuantas personas piensen contribuir al fondo de propaganda electoral, deben entregar sus donativos en las oficinas de ACCION POPULAR.

2.—Las personas que quieran cooperar con su trabajo personal, bien como interventores, apoderados, donados de candidaturas, agentes de enlace, rondas volantes o cualquier otro trabajo, deben acudir a hacer su ofrecimiento a las oficinas de ACCION POPULAR.

3.—Las oficinas de ACCION POPULAR y sus empleados y directivos, están en todo momento a disposición de cuantas personas necesiten informes o cualquier clase de datos e instrucciones.

6.—Todas las mujeres que deseen ser acompañadas el día de las elecciones, para emitir su voto, deben ponerlo en conocimiento de ACCION POPULAR, a la mayor brevedad, para que los encargados de este servicio, puedan recolectarlas y acompañarlas.

El vapor «TULA», cargará fijamente el 15 del corriente para el mercado de Copenhague. Este vapor ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.

El Gobernador civil comenzó su charla de ayer con los periodistas, dándoles cuenta de que reina tranquilidad en la provincia.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría de la Casa de occorro municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico. Dr. Eduardo Pérez Cano. Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene.

Se limpia en seco. Trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 horas. Marín, 3, frente a Berrinche.

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO. Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR. Sulfato de cobre. Caldo bordelés. Refinerías de Azufre. AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA.

Administración Principal de Correos de Almería. Horas de servicio con el público. LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.

VENTA DE SELLOS. Las de Lista y además de 14 a 16,15. RECLAMACIONES. De 9 a 10. Sólo los días hábiles. CERTIFICADOS. De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16,15 y de 18 a 19.

GIRO POSTAL. De 8,30 a 12. (Sólo los días hábiles). LISTA DEL GIRO POSTAL. De 11 a 12. (Sólo los días hábiles). CAJA POSTAL DE AHORROS. De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11.

Vida Religiosa

Santos de hoy martes
Josafat, Hipacio, obs.; Serapion, pb.; Venenanda, vg.; Clementino, Teodoro, Filomeno, mrs.; Jocundo, Lorenzo, obs. cl.

Santos de mañana, miercoles
Santos Gertrudis, vg.; Eugenio, Félix, obs.; Abito, dc.; Segundo, Eliciano, Vazco, Guriel, Samonas, mrs., Luperio, Marcato, obispos, Leopoldo, cl.

Hoy en San Sebastián.
Mañana en la Sagrada Familia.
Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Mes de ánimas
En la Iglesia de Santa Clara se celebrará todos los días, el Santo Sacrificio en sufragio de las almas, a las seis y tres cuartos.

Cruzada de Oración y Penitencia
Hasta el día 19 se tendrán preces públicas a las tres de la tarde en la iglesia en donde está el Jubileo Circular pidiendo por las necesidades de la Patria.

TRIBUNALES
En la Audiencia
Señalamientos para hoy
Sección primera.—Vista de la causa núm. 524, del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de lesiones.

Sección primera.—Vista de la causa núm. 282 del año 1933, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de estafa.

Sección primera.—Vista de la causa núm. 6, del año 1933, procedente del Juzgado de Huércal Overa, por el delito de injurias.

Señalamientos para mañana
Sección primera.—Vista de la causa

número 231, del año 1932, procedente del Juzgado de Górgal, por el delito de hurto y lesiones.

Abogado, señor Jaramillo.
Procurador, señor Escobar.
Vista de la causa n.º 128, del año 1932 procedente del Juzgado de Berja, por el delito de injurias.

Abogados, señores Amat y M. Vázquez.
Procuradores, señores Roda y P. Gallardo.
Sentencias
El Tribunal de la sala primera dictó sentencia condenando al procesado José Cárdenas Navarro, como autor del delito de lesiones, a la pena de 250 pesetas de multa e indemnización al perjudicado, Luis Moya González, de 115 pesetas.

Dicho Tribunal dictó también sentencia condenando a la procesada Petra Saldaña Castillo, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización a la perjudicada de 100 pesetas y al pago de las costas procesales.

Abuelto
La sala primera ha dictado sentencia absolviendo al procesado Felipe López Lozano, declarando de oficio el pago de las costas procesales.

Celebrados
Ayer mañana se celebró en la sala primera la vista de la causa que el Juzgado de la Audiencia seguía contra Lorenzo Fernández Martínez por el delito de atentado.

Dicha causa quedó concluida para ser sentenciada.

T. S. H.
Programas para hoy
MADRID.
Tarde, 19.00: Campanadas de Gobernación. «Efemérides del día».

Programa del oyente.
Música de baile.
20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.

BARCELONA.
18: Selecto concierto por el trío Radio.
19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
19.30: Cotizaciones de monedas.

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?
Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.
¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?
Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.
¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANALOGA?
Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.
Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del
Banco Hispano de Edificación
Ricardos, 1 - A. - ALMERIA
Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

¡¡Veros de la provincial!!
Se facilita material, portes F. C. hasta CERBERE y anticipos para consignaciones de uva en jaulitas a CENTRO EUROPA, (Francia, Suiza, Alemania) y otros países.
Contamos con perfecta y moderna organización de los servicios para el mayor rendimiento en las ventas; comisiones muy moderadas.
Para más detalles visitar al Agente en Almería
JUAN GONZALVEZ, Ricardos, 1 - A. (frente a la iglesia S. Pedro)

NOTICIAS
Clases nocturnas
En las Escuelas del Ave María de Quemadero se han abierto clases nocturnas para adultos, de siete a nueve de la noche.
Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Angel Pascual Rodríguez, Aníbal Luque Mayoral, Juana Hernández Beza.
Defunciones: Francisco Salvador Esteban, Guillermo Acosta Sánchez.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de la Audiencia. — No se hicieron inscripciones en este distrito.
Na le salen bien las cartas
Enrique Cazorla Rodríguez denuncia que unos individuos a los que no cono-

ce, le cogieron en la calle de Jorge Juan casi a la fuerza, un billete de 25 pesetas diciéndole que iba a ganar mucho dinero al juego de las tres cartas al que estaban jugando, perdiendo las 25 pesetas a causa de los engaños de dichos individuos
Controluz
Exclusiva de Ganz Iberica S. A. E. Grupos electro-bombas para riegos. Motores Diesel y a gasolina, Turbinas, Alternadores, Transformadores, Contadores.
Avenida de la República, 21. — Teléfono, 2-9-5.
Hurto
El cabo de la Guardia de Seguridad detuvo a Rafael Padilla Guerrero, a requerimientos de Juan de la Cruz Moya, por haberle hurtado del bolsillo de una pelizza a 50 pesetas.
Dicho cabo entregó en la Comisaría 39 pesetas que le fueron ocupadas a Juan, al ser detenido.
Pérdida
de un aro de rueda de automóvil, entre el kilómetro 34 y la Venta de los Yeros. Se gratificará a quien lo entregue. Informarán en la administración de este periódico.
Mordido por un perro
En la Casa de Socorro fué asistida la niña Josefa Díaz Gómez de mordedura de perro.
Malos tratos
Dolores Muley Callejón denuncia a un tal Antonio (a) El Regomello por malos tratos de obra.
— José García Idáñez denuncia a un tal Simón (a) El Nano y al Lucas por maltratarle de obra y darle un corte en la cara con una navaja, de la que tuvo que ser asistido en el Hospital provincial, de carácter leve.

ECZEMAS
ERUPTIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAN.
Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras
Una prueba le convencerá inmediatamente.
En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

DE HACIENDA
Libramientos
Por Tesorería-Pagaduría de Hacienda se han puesto al pago para hoy los libramientos a favor de los señores siguientes:
Don Antonio Membrive, don José Rodríguez, señor Administrador de Correos, señor Jefe de Telégrafos, don Felipe Mingo, don José Pérez, don Esteban Soriano, señor Ingeniero-Director Patológico vegetal, don Esteban Giménez y don Manuel Taramelli.
PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SI SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE.

GALLICIDA PIZA
Extirpa rápidamente el dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emolientos y líquidos en general. Es económico. 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.

MIL PESETAS
al que presente «CÁPSULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito creciente. Premiadadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varías corporaciones, científicas y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No tiene de imitaciones. Pedit SÁNDALO PIZA

ELIXIR PROTODIÓLICO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PEREZ
RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginos y de la medicación tónico-reconstituyente para la ANEMIA.
MADRID: COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES.
Tener en cuenta: Evitar las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA.
De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo. Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA
Diario católico fundado en 1903
Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.
Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.
Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.
Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.
Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.
Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a "La Independencia" de \_\_\_\_\_ de 1933.
Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, merece ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, precisa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.
LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos. A los débiles. A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su dolor, mortal casi siempre. A las embarazadas, cuyos sufrimientos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante. A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ.
Pidanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Clínica Oncológica
MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar
Cáncer y tumores en general.
Enfermedades de la sangre.
Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2.ª pl.